

# 津夜璀璨 天津音乐节圆满收官

## 闭幕式音乐会“天津联合乐团”奉上精彩演出

本报讯(记者 张帆 摄影 姚文生)昨天,津夜星光灿烂——2024天津音乐节闭幕式音乐会在天津大剧院音乐厅上演。音乐会由天津歌舞剧院发起,联合天津音乐学院、天津交响乐团、天津茱莉亚学院组成“天津联合乐团”,在著名指挥李颉执棒下,邀请著名二胡演奏家于红梅、抒情花腔女高音歌唱家迪里拜尔、小提琴演奏家陆威、大提琴演奏家路德维克·匡特及青年钢琴演奏家万捷旋等,共同为观众奉上一场精彩纷呈的演出。



音乐会从交响乐的《第一交响序曲》中拉开帷幕,厚重、磅礴的乐曲在百人乐团的演绎下显得尤为气势宏大。迪里拜尔带来了久唱不衰的经典维吾尔族民歌《一杯美酒》和歌剧《蝙蝠》选段《侯爵,请听我说》,饱含情感且充满技巧的演唱让观众充分领略了东西方名曲的无穷魅力。《沂蒙山小调》被联合国教科文组织认定为两首最具代表性的中国民歌之一,于红梅带来的二胡独奏《蒙山沂水情》就是依据这首经典民歌创作而来,在沂蒙特色音乐旋律中加

入当代人对红色精神的理解,呈现出既有民族韵味又富时尚特色的艺术特点。音乐会上半场的另一亮点是天津茱莉亚学院院长徐昌俊创作的组曲《美丽天津》中的选曲《津沽秧歌》,极富天津地域特色的音乐元素,在宏大交响乐团的演绎下别具风味,让人感觉既亲切又新鲜。

音乐会下半场开场曲是万捷旋演奏的《钢琴协奏曲第三乐章》。随后,柏林爱乐乐团首席大提琴演奏家路德维克·匡特先后演奏了柴可夫斯基的《如歌的行板》和我国经典曲目《我爱你,中国》,恢宏的旋律和精彩的演奏,数次赢得全场热烈的掌声。最后,在《1812序曲》壮丽热烈的旋律和轰鸣的“炮声”中,整场演出落下帷幕。

音乐会指挥兼艺术总监李颉介绍:“今年的音乐节闭幕式演出延续了去年的‘联合乐团’形式,这种院团间的切磋交流非常重要。同时,我们还邀请了很多著名音乐家加盟,他们的精彩表现也为音乐会增添了更多‘星光’。”他还表示,在演出曲目中,《1812序曲》尤其值得关注。“我们上一次演奏这个曲目还是在2017年,它不但需要配备庞大的乐队编制,在结尾还要加入模拟大炮的声音,以这样的形式收尾,也为今年的音乐节画上了圆满的句号。”李颉说。



《天鹅湖》展现古典芭蕾艺术

本报讯(记者 张帆 摄影 姚文生)昨天,由米哈伊尔·米哈伊洛夫带领的俄罗斯莫斯科芭蕾舞团在天津大剧院演出经典芭蕾舞剧《天鹅湖》,这也是2024年天津市名家经典惠民演出的精品剧目之一。

诗意的白天鹅与诱惑堕落的黑天鹅形象对比鲜明。在柴可夫斯基华丽音乐的烘托下,芭蕾舞者们展现的原汁原味的古典芭蕾,触动每一位观众的心灵。

俄罗斯莫斯科芭蕾舞团是一支富有创造力的舞团,以俄罗斯芭蕾的传统艺术风格为基础,在舞台上为世界观众展现出高水准的俄罗斯古典芭蕾艺术。

## “青京会”优秀青年演员主演《望江亭》

本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)天津京剧院首届“青京会”优秀青年演员汇报演出,昨晚在滨湖剧院上演《望江亭》。

《望江亭》讲述了才貌双全的谭记儿为解救丈夫白士中,在望江亭内施计于权贵杨衙内,与其斗智斗勇的故事,充分表现了谭记儿的机智、聪慧、果敢。此剧经张派艺术创始人张君秋公演后很快风靡全国,成为一出广为人知的张派名剧。此次演出中谭记儿的扮演者为赵芳媛,她在首届“青京会”中获得了“最佳表演演员”荣誉。作为年轻的张派传人,赵芳媛近年来还转益多师,学习了现代京剧及昆曲的表演,逐渐拓宽了戏路,提高了对艺术的理解能力。演出中,她将自己的艺术沉淀化为精彩舞台表现,奉献给观众。



### 文化时评

## 电影票“买一赠一”未尝不可

■ 本报记者 张钢

“看成龙主演的《传说》,即可获得《红楼梦之金玉良缘》电影票一张。”博纳影业集团为庆祝成立25周年推出的这则优惠措施引发关注。有人觉得这种方式既让利于观众,又将进一步促进暑期电影市场的红火,一举两得;也有人认为,两部影片题材与观众群体均有不同,如此搭配有浪费资源之嫌。

电影票“买一赠一”并不新鲜,今年春节档上映的4部国产大片均推行过此种模式,但仅限于同一部影片,相当于票价“打五折”,对观影观众吸引力较大。此番博纳推出的活动属于跨片优惠,《传说》在本月10日已上映,《红楼梦之金玉良缘》26日才与观众见面。由于跨片优惠在电影市场中尚属首次,一经推出便受到一些观众欢迎,认为这种做法不仅增添了《传说》的吸引力,还带动了另一部影片的上座率,同时促进了两部影片的票房。

不看好这种新颖促销方式的观众则认为,《传说》以《神话》姊妹篇、成龙主演、人工智能技术加持等元素为卖点,《红楼梦之金玉良缘》则是经典名著改编的作品,两部不搭界的作品,吸引的是不同的观众群体,会导致拿到赠票的观众不去观影,造成资源浪费。此外,用经典名著改编的作品当“赠品”,似有不妥。

新生事物推出后引发争议在所难免,对于目前“买一赠一”优惠方式的判断标准,应聚焦其对市场有无益处。此项新举措,让观众得到实惠,影城增加上座率,片方的作品影响力扩大,三方得利,皆大欢喜。电影市场需要不断改变宣发方式,用新颖的创意吸引观众。也许此项新举措在具体实施过程中会产生瑕疵,但尝试改变的做法值得肯定。至于结果如何,不妨“让子弹再飞一会儿”,复盘后再做出更有利于市场的选择。

# 巴黎奥运会中国体育代表团成立 14位天津运动员将为国出战

本报讯(记者 苏娅辉)昨天,巴黎奥运会中国体育代表团在北京成立,代表团总人数716人,其中运动员405人,包括男运动员136人、女运动员269人。其中有42位奥运冠军,223人为首次参加奥运会。运动员平均年龄25岁,年龄最大的是37岁的田径运动员刘虹,年龄最小的是11岁的滑板运动员郑好好。以奥运冠军朱雪莹、袁心玥领衔的14名天津体育健儿,将代表祖国出征巴黎奥运会。



7月13日,巴黎奥运会中国体育代表团成立动员大会在北京举行。中国体育代表团成员朱雪莹(左)在大会上。 新华社发

最多的一届奥运会。中国体育代表团中的14名天津运动员,将分别参加蹦床、举重、游泳、排球、高尔夫、水球、曲棍球、柔道、网球等9个项目,其中,蹦床、举重、游泳和女子排球项目有冲击奖牌希望。

东京奥运会冠军、世锦赛冠军、杭州亚运会冠军朱雪莹将参加奥运会蹦床女子网上个人比赛,她的目标是夺取第二枚奥运金牌。

世锦赛冠军、亚运会冠军、全运会季军、男子举重102公斤级总成绩世界纪录保持者刘焕华,将参加奥运会举重男子102公斤级比赛。

世锦赛亚军、亚运会冠军、全运会冠军王长浩将参加奥运会游泳男子100米蝶泳和4x100米男子混合泳接力。

李盈莹、袁心玥、王媛媛作为核心球员,随国家队参加奥运会女子排球比赛。

殷若宁将参加奥运会高尔夫女子个人比赛。

郭宗英将参加奥运会柔道女子-48公斤级比赛,唐婧将参加奥运柔道女子-63公斤级比赛。

李红将随国家队参加奥运会女子曲棍球比赛。

阎菁、王翊将随国家队参加奥运会女子水球比赛。

王曦雨将参加奥运会网球女子单打比赛,郑赛赛将和广东运动员王欣瑜搭档参加奥运会网球女子双打比赛。

## 小德第10次晋级温网决赛

本报讯(记者 苏娅辉)温网昨天结束了男单半决赛争夺,7届赛会冠军德约科维奇以6:4、7:6(2)、6:4战胜穆塞蒂,第10次打进温网男单决赛,将连续第二年与阿尔卡拉斯争夺冠军。

这是小德职业生涯第37个大满贯单打决赛,继续扩大由其保持的纪录。决赛中,他将冲击由费德勒保持的温网8冠纪录,同时也将冲击个人的大满贯第25冠。小德坦言,这是巨大的动力,也是很大的压力和期望。

卫冕冠军阿尔卡拉斯以6:7(1)、6:3、6:4、6:4逆转梅德维杰夫,连续两年战胜对手晋级决赛,豪取赛会13连胜,职业生涯第4次跻身大满贯决赛,法网温网背靠背跻身决赛。

## 山东泰山止住连败 降级区两队双双取胜

本报讯(记者 顾颖)中超联赛第19轮比赛昨天全部结束,此前排名积分榜尾的两支球队中,青岛西海岸队主场5:2大胜浙江队,梅州客家队主场2:1逆转南通支云队,均取得了关键3分,同积16分的两队双双超过南通支云队,南通支云队以14分垫底。

青岛西海岸队上半场率先进球,之后被浙江队反超结束半场,下半场浙江队突然崩盘,青岛西海岸队连入4球,最终以5:2取胜,算上前一天上海海港队主场5:1战胜北京国安队,本轮打出了两场大比分赛事。

梅州客家队主场与南通支云队之战是不折不扣的保级拼杀,梅州客家队能够翻盘实属不易,而南通支云队必然会为上半场的点球未进而懊悔。

山东泰山队上一轮客场6球惨败给上海申花队,本轮止住两连败,主场1:1战平青岛海牛队,不过这也已是他们的联赛连续5轮不胜了。上海申花队主场面对长春亚泰队,经历了从落后到反超,再到被扳平,最终朱辰杰头球一锤定音取胜的曲折过程,以3:2战胜亚泰队,保证了他们在与海港队争冠的道路上仍然只落后2分没掉队。昨晚进行的另外一场比赛,深圳新鹏城队主场与河南队0:0战平。

客场1:2不敌成都蓉城队之后,津门虎队昨天下午返回天津,球队从机场直接前往奥体中心进行恢复性训练。7月17日,津门虎队将在足协杯8强争夺战中,主场对阵长春亚泰队。

| 名次 | 球队    | 胜  | 平 | 负  | 积分 |
|----|-------|----|---|----|----|
| 1  | 上海海港  | 16 | 3 | 0  | 51 |
| 2  | 上海申花  | 15 | 4 | 0  | 49 |
| 3  | 成都蓉城  | 13 | 2 | 4  | 41 |
| 4  | 北京国安  | 10 | 4 | 5  | 34 |
| 5  | 山东泰山  | 8  | 7 | 4  | 31 |
| 6  | 浙江俱乐部 | 9  | 1 | 9  | 28 |
| 7  | 天津津门虎 | 6  | 6 | 7  | 24 |
| 8  | 武汉三镇  | 6  | 4 | 9  | 22 |
| 9  | 河南队   | 5  | 6 | 8  | 21 |
| 10 | 青岛海牛  | 5  | 4 | 10 | 19 |
| 11 | 长春亚泰  | 4  | 6 | 9  | 18 |
| 12 | 深圳新鹏城 | 4  | 6 | 9  | 18 |
| 13 | 沧州雄狮  | 4  | 5 | 10 | 17 |
| 14 | 梅州客家  | 3  | 7 | 9  | 16 |
| 15 | 青岛西海岸 | 4  | 4 | 11 | 16 |
| 16 | 南通支云  | 3  | 5 | 11 | 14 |

(截至第十九轮)

### 星耀欧洲杯

## 见证冠军诞生 也是闪光的记忆

昨天,西班牙队小将亚马尔在德国、在等待欧洲杯决战的时刻,度过了自己17岁的生日。这个“碰巧”,不仅对小伙子个人充满了意义,对欧洲杯赛事本身,也是浓墨重彩的一笔。

因为低龄、因为大器早成,亚马尔带给本届欧洲杯一份特殊的精彩,也带给世界足坛一份特别的期待。与之相对照,迈入17岁的亚马尔说,和历史最好的球员比较对自己没有帮助,自己可能永远无法达到他们的高度,自己的目标就是努力做好自己,让大家认识自己,仅此而已。

很难得,少年有这样的清醒;很难得,西班牙队主帅德拉富恩特没有太拘泥于成长过程和年限,给了少年机会。另外,成为巴萨一线队一员之后,那里的人与事,也是亚马尔能有今天的保障,比如,比亚马尔年长19岁的队友莱万多夫斯基,就一直在尽力帮助他,给亚马尔做了心理建设,告诉他一旦被外界关注,会面临更多的困难与挑战,也不断提醒他,这么小的年纪,要记得给自己留出空间,享受这个年纪该有的快乐。

出道即巅峰,未来的亚马尔还能再为自己增加多少高度很难讲,不过他的出现,对这两年经历过人员大调整,以及重新确立打法甚至对外形象的西班牙队而言非常重要——是人员的充实,也是成功的多元化体现,还是球队人气超高的正向话题。12年前,西班牙队曾史无前例地蝉联欧洲杯冠军,12年后,西班牙队在本届欧洲杯上凭借6连胜杀入决赛,又成为欧洲杯历史上唯一单届6连胜的球队。

西班牙队有可能实现7连胜吗?假如实现了,不仅意味着夺冠,而且是强悍与完美结合的夺冠。北京时间明天凌晨的决战,能容纳8万人的柏林奥林匹克体育场只开放7万个席位,预计将有超过5万名英格兰队的拥趸到场,西班牙队的球迷不足万人。与冠军同时空打卡,也是球迷生涯的闪光记忆。

本报记者 顾颖

新华社发